

ROMÂNIA
JUDEȚUL ALBA
COMUNA SÂNCEL
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL
Ședința ordinară din data de 23.05.2023

Ședința ordinară a Consiliului local Sâncel, din data de 23.05.2023 a fost convocată de primarul comunei Sâncel, prin Dispoziția nr. 154/17.05.2023.

La ședința de astăzi care se desfășoară la Căminul Cultural Sâncel, sunt prezenți un număr de 11 consilieri din totalul de 11 câți compun Consiliul local, primarul și secretarul general. Ședința de astăzi este statutară și publică, publicitatea s-a făcut prin afișarea dispoziției de convocare în holul Primăriei și pe site-ul institutiei: www.primariasincel.ro.

Președintele de ședință d-nul Barbat Ioan supune aprobării consilierilor procesul verbal al ședinței anterioare, acesta se aprobă cu 11 voturi pentru, așa cum a fost redactat și înaintat spre consultare consilierilor.

Președintele de ședință dă cuvântul d-lui primar pentru prezentarea odinei de zi și anume:

- 1. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinei de zi;**
- 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară pe anul 2022;**
- 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului execuției bugetare aferent trim. I 2023;**
- 4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Sâncel pentru anul 2023;**
- 5. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor acte adiționale la contractele de închiriere pășune comună.;**
- 6. Proiect de hotărâre privind aprobarea externalizării serviciului de contabilitate al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Sâncel;**
- 7. Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special domnului primar Frățilă Ilie, reprezentantul Consiliului Local Sâncel, în Adunarea generală a Asociației „Apa Alba”;**
- 8. Proiect de hotărâre privind modificarea taxei de habitat la nivelul Comunei Sâncel;**
- 9. Diverse.**

Ordinea de zi se aproba cu 11 voturi pentru, adoptându-se **H.C.L. nr. 47/2023**.

Următorul proiect de pe ordinea de zi este însoțit de referatul de aprobare al primarului, de raportul compartimentului buget - finante, de avizele favorabile ale comisiei de specialitate. Supus la vot se aprobă cu 11 voturi pentru, în felul acesta se adoptă **H.C.L. nr. 48/2023**.

Președintele de ședință dă cuvântul d-lui primar pentru prezentarea următorului proiect de hotărâre privind aprobarea contului execuției bugetare aferent trim. I 2023, care supus la vot se aprobă cu 11 voturi pentru, în felul acesta se adoptă **H.C.L. nr. 49/2023**.

Se trece la următorul proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Sâncel pentru anul 2023. D-nul primar explică faptul că rectificarea bugetului se face datorită sumei de 150 000 lei, primită de la Asociația părinților copiilor de la Școala „Ion Pop Reteganul” Sâncel, bani donați de firma Kronospan Sebeș, care vor fi alocați pentru școală. Suma de 25 500 lei vor fi alocați pentru plata externalizării serviciului de contabilitate al primarului Comunei Sâncel. Suma de 1 500 lei este alocată pentru cumpararea unei motociclete. D- nul. consilier Biiian întreabă dacă suma de 25 500 lei este pentru plata serviciilor de contabilitate pentru o singură lună. D-nul. primar explică faptul că suma de 25 500 lei este pentru plata serviciilor pe 3 luni. Contractul privind externalizarea serviciului de contabilitate al primarului Comunei Sâncel, nu este semnat, avem doar o singură ofertă de la firma care ne furnizează programul de impozite și taxe, registru agricol și contabilitate. D-nul. consilier Onoga Gheorghe întreabă pe ce durată de

timp se face externalizarea serviciului. D-nul. primar explică faptul că externalizarea se va face pentru o perioadă de 6 luni timp în care se dorește angajarea unui contabil nou. Supus la vot se aprobă cu 11 voturi pentru, în felul acesta se adoptă **H.C.L. nr. 50/2023**.

Următorul proiect de pe ordinea de zi este reprezentat de aprobarea unor acte adiționale la contractele de închiriere pășune comună, care supus la vot se aprobă cu 11 voturi pentru, în felul acesta se adoptă **H.C.L. nr. 51/2023**.

Președintele de ședință dă cuvântul d-lui. primar pentru prezentarea proiectului de hotărâre privind aprobarea externalizării serviciului de contabilitate al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Sâncel, care supus la vot se aprobă cu 11 voturi pentru, în felul acesta se adoptă **H.C.L. nr. 52/2023**.

Se trece la următorul proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special domnului primar Frățilă Ilie, reprezentantul Consiliului Local Sâncel, în Adunarea generală a Asociației „Apa Alba”, care se aprobă cu 11 voturi pentru, adoptându-se în acest fel **H.C.L. nr. 53/2023**.

Pentru ultimul proiect de hotărâre președintele de ședință dă cuvântul inițiatorului proiectului - d-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel care dorește dezbateră raportului compartimentului de specialitate (facultativ și negativ). Analizând situația încasărilor și plăților a rezultat faptul că pentru anii 2015 – 2016 nu a fost plătit din bugetul local nicio sumă. Începând cu anul 2017 din bugetul local s-a plătit suma de 13 674 lei. Tot în anul 2017 s-a mărit prețul la 8 lei/persoană, aproape s-a dublat și totuși se achită suma de 13674 lei din bugetul local. În anul 2018 suma plătită din bugetul local crește la 35289 lei. În anul 2019 suma plătită din bugetul local crește la 94158 lei. Tot în anul 2019 este crescut tariful prin HCL nr. 94/2019 de la 8 la 12 lei. Creșterea este cu 50% mai mare și cu toate acestea în anul 2020 se mai plătește din bugetul local suma de 19023. În anul 2021 se achită de la bugetul local suma de 54682. Surprinzător în anul 2022, cu același preț ca și în anul 2021 nu se mai plătește nicio sumă de la bugetul local. Tot în același raport se specifică faptul că s-a mai cheltuit și suma de 8 294 lei pentru salubritatea stradală, pentru amenajarea și întreținerea spațiilor verzi de pe raza comunei Sâncel. D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel întreabă de ce această sumă de 8 294 lei este introdusă în taxa de salubritate, pentru că automat trebuie plătiți și muncitorii angajați. D-nul. primar lămurește faptul că muncitorii angajați sunt plătiți din bugetul local al comunei. D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel nu este de acord ca suma plătită pentru curățenia comunei să fie introdusă în taxa de habitat, deoarece este obligația UAT-ului să întrețină curățenia. D-nul primar explică faptul că în taxa de habitat este introdusă și suma pentru curățenia în comună datorită faptului că persoanele care nu locuiesc în comuna dar dețin proprietăți sunt obligate să plătească taxa pentru o singură persoană/lună (pentru cosit, pentru măturat, pentru erbicidat). Mai mult decât atât capitolul din bugetul local de unde se plătesc sumele datorate se numește salubritate. În susținerea celor expuse d-nul consilier local Poșa Alexandru – Cornel dă citire art. 1 din Regulamentul privind modificarea și administrarea taxei de habitat la nivelul comunei Sâncel care prevede că administrațiile publice locale prin serviciile publice și operatorii economici sunt responsabili în luarea măsurilor de salubritate a localităților, de întreținere și gospodărire a spațiilor verzi, a piețelor și a parcurilor. Prin urmare d-nul. Consilier Poșa - Alexandru concluzionează că neavând serviciu public de salubritate taxa de curățenie a comunei nu poate fi introdusă în taxa de habitat, deci suma de 8 294 lei să fie plătită de la bugetul local. Mai mult decât atât mașina autorizată care transportă deșeurile menajere nu este verificată (cântărită). D-nul primar intervine și aduce aminte faptul că până la punerea în funcțiune a stației de colectare de deșeuri menajere de la Blaj, mașina era verificată prin cântărire. Se propune ca cineva să fie responsabil cu verificarea mașinii. D-nul primar asigură ca va adresa întrebări la Asociația Salubris Alba cu privire la posibilitatea verificării mașinii. D-nul consilier Poșa Alexandru – Cornel mai adaugă în susținerea proiectului inițiat problema contribuției pentru neîndeplinirea obiectivului de reducere, unde taxa pentru anul 2022 a fost de 12 000 lei. D-nul primar lămurește faptul că taxa pentru neîndeplinirea obiectivului de reducere survine în urma completării, în luna ianuarie a fiecărui an, a unei declarații la fondul

de mediu în care se declară cantitatea totală de gunoi menajer și cantitatea de deșeuri reciclabile. La nivelul comunei reciclarea este o problemă, deoarece cetățenii nu sunt educați în acest sens. D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel sublinază faptul că cetățenii comunei nu reciclează gunoiul deoarece nu au infrastructura asigurată. D-nul primar înștiințează faptul că la ora actuală în comuna Sâncel sunt punct de colectare peturi, carton și sticle. D-nul consilier Poșa Alexandru – Cornel întreabă în baza carei legi sau ordonanțe se calculează taxa de habitat? D-nul primar răspunde că firma de salubritate pe baza contractului pe care l-au deținut la încheierea procedurii de achiziție a stabilit prețul / tonă în mediul rural. Cu privire la acest proiect de hotărâre d-nul consilier Oniga Gheorghe - Lucian propune ca pentru anul acesta taxa de habitat sa rămână aceeași, urând ca anul viitor să fie alocată din bugetul local o sumă care să acopere această restanță pe care o avem de recuperat. D-nul primar înștiințează faptul că doar Curtea de Conturi poate să lase o asemenea măsură. Supus la vot se aprobă de următorii: cons. Poșa Alexandru – Cornel, cons. Brad sorin. Se abține: cons. Biian Ioan. Se votează împotriva de către: cons. Trif Ana, cons. Bărbat Ioan, cons. Cipariu Darius – Alexandru, cons. Barna Ilie, cons. Poșa Gheorge, cons. Brasovean Alexandru, Oniga Gheorghe - Lucian, cons. Oniga Nicolae.

La punctul diverse se dicută următoarele:

- d-nul. consilier Brasovean Alexandru ridică problema ierbii de pe terenul de sport de la Pânade;
- d-nul. primar afirmă faptul că Asociația sportivă de la Pânade poate licita iarba;
- d-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel întreabă despre stadiul proiectului de montare de plăcuțe și de numere de proprietăți al cărui inițiator este;
- d-nul. primar asigură că plăcuțele cu numele străzii și plăcuțele cu numărul proprietăților vor fi achiziționate în cel mai scurt timp posibil și se va proceda la lucrările de montare.

Nemaifiind alte probleme, președintele de ședință declară ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Cons. Bărbat Ioan

Secretar general al com. Sâncel
Ciungan Roxana - Alina